

不用酒店指定的婚庆公司就要交几百元场地费

婚宴场地费让新人很纠结

本报记者 牟张涛 高倩倩

市民： 结婚成本又增加了

市民王先生准备在明年2月份举行婚礼,去德城区一家酒店预订酒席时,被告知应尽量使用本酒店推荐的婚庆公司,否则会收取500元的场地费。“我花那么多钱预订婚宴,还要额外收取场地费,这不合理。”

婚庆： 易造成不正当竞争

记者也采访了一些婚庆机构,天衢路一婚庆公司负责人宋女士表示,如果市民先预订了婚庆公司,他们就会告诉市民一些酒店可能会收婚庆公司“进场费”。“当我们告诉顾客这笔钱需要加在婚庆费用里时,市民就会怀疑我们是

“酒店和某些婚庆公司合作,排挤或抑制其他婚庆公司的发展,这是婚庆行业之间的恶性竞争,但为什么受‘伤害’的总是消费者啊?”王先生还表示,市民应有自主选择婚庆公司的权利。

不是和酒店联合,让他们多掏钱,这会损害婚庆公司的形象。”宋女士表示,进场费和场地费是一个意思,“一些酒店直接向市民收取,一些酒店则向市民所谓的婚庆公司收取,但这个费用总会让市民支付。”

至于为什么某些酒店不直接向市民收取,她表示酒店因担心流失客户,而故意转个弯。

一位业内人士表示,酒店推荐的婚庆公司多是酒店的关系户,每年也会收取婚庆公司一定费用,而这也远比场地费要少,“酒店推荐的婚庆公司也不少挣钱,婚礼环节那么多,哪个环节不能节约点成本啊?”

市民办婚礼预订酒店时,某些酒店往往就会向他们推荐婚庆公司,而如果市民执意自找婚庆公司,酒店则会额外收取市民或者婚庆公司200至1000元不等的场地费。



酒店收取场地费,新人们有怨言。本报记者 马志勇 摄

律师： 这笔费用 收得不合理

德州市德城区婚庆行业协会会长于洪庆表示,某些过于“激烈”的婚礼现场会对酒店公共设施造成破坏,但动辄几百甚至上千元的场地费也太高,有些酒店担心客户流失,向婚庆公司收取费用,也会加大婚庆公司的生存压力,所以他希望市民举行文明婚礼来避免对酒店公共设施的破坏,同时也希望酒店能逐步取消这项费用。

山东鑫大公律师事务所尚成志律师表示,酒店收取场地费是不合理的,消费者已支付给酒店相关费用,酒店就应提供相关设施和场地让消费者感受到婚宴过程中喜庆的氛围,这是消费者与酒店婚庆合同的一种附随义务,并且酒店指定婚庆公司,则是一种捆绑消费,侵害了消费者的自由选择权和公平交易权。

山东众成仁和(德州)律师事务所律师梁彬表示,酒店收取场地费不合理,如果酒店单独对指定的婚庆公司免收场地费,这就意味着各方存在利益纷争,是垄断经营和一种不正当竞争行为。

酒店：其实是卫生费水电费

提及收取场地费,德州某大型酒店订餐部朱经理表示很无奈,“其实场地费主要用于婚礼过后的地毯清洁、保养等。”朱经理告诉记者,一般婚礼都会在酒店门口设置拱形门,而这需要酒店工作人员进行协助,此外,每次婚礼过后,宴会厅都要进行一次大清洗。“婚礼不像普通的宴会,果皮、污渍等特别多,还有婚礼上用过的拉花装饰等,都得进行大清理。”此外,婚礼过程中使用的拱形门等其他设备还会用到酒店的电源,“婚庆公司也会使用我们的音响、灯光等设备,所以场地费一般由市民和婚庆公司自行协商支付。”

记者采访中,多家酒店相关负责人表示从未指定婚庆公司,但会推荐一些熟悉的公司。

“有些婚庆公司和我们合作时间较长,他们使用我们的电器和音响都比较放心,不像一些小婚庆公司,什么东西都要借我们的,还不注意维护酒店的设施,有些公司直接在舞台背景上乱钉东西。”某酒店餐饮部经理称,酒店收取的不是场地费,而是卫生费和水电费。

